

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 94
6584

Воскресенье, 9 мая 1943 года

Год издания XXIV
Цена 20 коп.

Ответ товарища Сталина профессору-доктору Л. П. Кулеву

Лауреат Сталинской премии профессор-доктор Томского ордена Трудового Красного Знамени индустриального института имени С. М. Кирова Л. П. Кулеву внес на строительство самолетов сибирской

авиационной 25.000 рублей из полученной им премии.

В ответ на этот патристический поступок товарищ Сталин послал тов. Кулеву телеграмму следующего содержания:

«Томск, Тимирязевский пр.
Томский индустриальный институт имени С. М. Кирова
Профессору-доктору тов. Кулеву Леониду Петровичу

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, Леонид Петрович, за

Вашу работу о воздушных силах Красной Армии.

И. СТАЛИН.

На втором городском слете молодых рабочих-стахановцев

Вчера в Кедровом зале состоялся второй слет молодых рабочих-стахановцев гор. Томска. Доклад о задачах молодежи в отечественную войну сделал заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Федоров.

На слете выступили: стахановка Р. Кауфман, тыщица Б. Соколов, учащаяся школы ФЗО № 10 тов. Е. Каткова и другие. С огромным интересом было

выслушано выступление тыщицы Володи Меркулова, выполнявшего к 1 Мая годовое производственное задание.

Слет принял письмо товарищу Сталину, письмо на фронт землякам-сибирякам и обращение к рабочей молодежи гор. Томска о дальнейшем развертывании социалистического соревнования за усиление помощи фронту.

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ СЛЕТА

Отomцу врагу

Вся семья моя — отец, мать, младшие братишки и сестренки — остались в оккупированных немцами областях. Никаких известий я о них не имею. Но когда читаю газеты или слышу по радио о зверствах фашистских извергов, вся кровь во мне закипает, требуя отомщения врагу.

За свою небольшую жизнь я еще очень мало сделал и поэтому спешу выпустить больше продукции, лучше ее сделать.

Эта также будет местью молодого советского патриота подлым фашистским кровавымцам.

За апрель я выполнил норму на 308 процентов. В первые дни мая даю ежедневно по три—три с половиной нормы, а в последующие дни обязуюсь давать по 450 процентов в смену.

И. Н. КЛИМЕНКО.
Комсомолец-токарь.

Темпов не снижу

Больше года я работаю на нашем заводе. За это время я овладел четырьмя станками: фрезерным, токарным, строгальным и шлифовальным.

В апреле, благодаря правильной организации труда, своевременной подготовки рабочего места и уплотнения рабочего дня я добился досрочного выполнения месячного плана. Всю сверхплановую продукцию, составляющую 98 процентов месячного задания, я отдал в фонд обороны страны, в подарок великому Сталину.

К концу апреля заболел смеянный мастер нашего цеха. Меня поставили на его место. Сейчас под моим руководством работают 10 человек, в основном молодежь, но с работой мы справляемся хорошо. Не было такого дня, когда бы наша смена не перевыполнила нормы. Я за все дни мая даю не менее трех норм за смену.

Обязуюсь вятых темпов не снижать.

И. И. САРАНА.
Комсомолец-фрезеровщик.

Один за троих

На комсомольской конференции Кировского района трое молодых рабочих — Александр Найкин, Владимир Меркулов и я — вызвали друг друга на соревнование за еще большую производительность труда.

Свое обязательство я сдержал: к 20 апреля выполнил 250 процентов месячного задания и дал в фонд имени товарища Сталина сверх плана — 200 процентов месячного задания.

В ответ на первомайский приказ любимого вождя я обязуюсь работать еще

лучше, выпускать еще больше продукции, чтобы каждый изготовленный мною сверх плана прибор был новым ударом по ненавистным фашистам.

Призываю всех молодых рабочих города Томска в ответ на приказ Маршала Советского Союза товарища Сталина еще шире развернуть социалистическое соревнование в промышленности и к 25 июня выполнить полугодовую программу, умножив наши вклады в фонд Верховного Главнокомандующего.

Арнольд ТОМАШИЧ.

Буду четырехсотником

Больше года я работаю самостоятельно на токарном и револьверном станках и при незначительных поломках оба станка ремонтирую самостоятельно. Это сокращает вынужденные простои, повышает производительность труда и ускоряет процесс обработки деталей.

Ознакомившись с первомайским приказом любимого вождя и готовясь к сяду молодых рабочих, я ежедневно даю по три с половиной нормы и беру на себя обязательство стать четырехсотником.

Яков ПИНСОН.
Токарь-многостаночник.

Помогаю брату громить врага

На фронте у меня три брата. Один из них мне часто пишет: «Работай, Фея, хорошо, помогай мне громить фашистов». Ну, я и помогаю.

Работаем мы вместе с подружкой Любей Климовой. Соревнуемся с ней, следим за работой друг друга, помогаем друг другу, стараемся перевыполнить план.

Сейчас меня выбрали делегатом второго слета молодых рабочих. Это обязывает меня работать еще лучше, еще больше, и я оправдаю оказанное мне доверие.

Фея РАЙКОВА.
Обмотчица.

В последние дни немецкое командование сосредоточило на прифронтовых аэродромах большое количество авиации. 6 мая наши воздушные силы нанесли мощный удар по аэродромам противника. В полетах на немецкие аэродромы участвовали крупные соединения советских

бомбардировщиков, штурмовиков и истребителей.

В результате удара наших воздушных сил нанесено крупное поражение немецкой авиации. На аэродромах противника и в воздушных боях уничтожено и повреждено 350 немецких самолетов. Наши потери — 24 самолета.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 МАЯ

В течение 7 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска продолжали вести наступательные бои, артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха разрушали укрепления противника, выбивали немцев из сильно укрепленных позиций. В воздушных боях сбито 27 самолетов противника. Наши потери — 11 самолетов.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

6 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено не менее 5 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 17 артиллерийских и 2 минометных батарей, взорвано 5 складов боеприпасов и 5 складов с горючим, потоплены 2 сторожевых катера, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска продолжали вести наступательные бои. Огнем нашей артиллерии разрушены десятки немецких дзотов и оборонительных сооружений. Боицы Н-ского соединения уничтожили до 700 немецких солдат и офицеров. Танковое подразделение под командованием тов. Кавичко разрушило 6 вражеских дзотов, уничтожило 6 орудий и 20 пулеметных точек. Огнем и гусеницами танкосты истребили более роты гитлеровцев.

Юго-западнее Великие Луки бойцы Н-ской части вели бои с противником в целях улучшения своих позиций. Нашими подразделениями занято несколько населенных пунктов. Захвачены пленные и трофеи. На другом участке артиллерия подразделения, где командиром тов. Михеев, огнем и палетом уничтожили немецкий танк и несколько автомашин с боеприпасами.

Западнее Ростова-на-Дону наши подразделения под прикрытием артиллерийского огня внезапно атаковали противника, укреплвшегося в одном хуторе. Подразделение под командованием лейтенанта Изотова ворвалось на северо-восточную окраину хутора. Другая группа бойцов под командованием младшего лейтенанта Козлова пробилась в тыл противника.

В течение ночи на 8 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска продолжали вести бои с противником. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, советские артиллеристы, поддерживая действия пехоты, подавили огонь 27 артиллерийских и минометных батарей, 60 пулеметных точек противника, уничтожили 10 грузовых автомашин с боеприпасами, несколько десятков повозок с грузами и истребили до батальона немецкой пехоты.

На Западном фронте разведывательные отряды наших частей уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Подавлен огонь минометной и 3 артиллерийских батарей противника. Советские летчики в воздушном бою сбили 4 немецких истребителя.

На Калининском фронте отряд немецкой пехоты попал на сержанта Лебедева и красноармейцев Нурулаева и Гинатулина, находившихся в боевом охранении. В течение часа три бойца пулеметным огнем отбивались от наседавших на них немцев. В неравном бою с численно превосходящими силами противника тт. Лебедев, Нурулаев и Гинатулин уничтожили 60 гитлеровцев. Подоспевшие на помощь бойцы Н-ского подразделения уничтожили остатки немецкого отряда. Захвачены ручные пулеметы, автоматы и винтовки.

Снайперы Н-ской части за день истребили 105 немцев.

Западнее Ростова-на-Дону происходила перестрелка с противником. Нашим артиллерийским огнем разрушены 7 немецких блиндажей, взорван склад боеприпасов и уничтожено 4 миномета. На другом участке рота гитлеровцев пыталась боем разведать систему нашей обороны. Встреченные ружейно-пулеметным огнем, гитлеровцы в беспорядке отошли, оставив перед нашими позициями 35 трупов своих солдат и офицеров.

На Ленинградском фронте наши артиллеристы разрушили 4 немецких дзота и 7 землянок, подавили огонь минометной

ка и зашла в хутор с юго-запада. В результате боя наши подразделения уничтожили несколько десятков немцев и заняли хутор.

Севернее Чугуева наш разведывательный отряд переправился через реку Северный Донец и начал на немецких солдат, производивших оборонительные работы. Уничтожив 35 гитлеровцев и захватив пленными, наши разведчики вернулись в свою часть.

На Волковском фронте происходила перестрелка с противником. Наши артиллеристы разрушили 22 вражеских дзота, 7 блиндажей, уничтожили 4 орудия, взорвали склад с боеприпасами и потопили на переправе 5 лодок с немецкими солдатами.

Партизанский отряд, действующий в Жатомирской области, устроил завал на линии железной дороги. Через некоторое время у этого места остановился немецкий эшелон. Советские патриоты ворвались в вагоны и истребили 60 гитлеровцев. Затем партизаны подожгли эшелон и в нескольких местах подорвали железнодорожный путь. В Ровенской области группа партизан совершила налет на железнодорожную станцию. Уничтожив охрану, партизаны привели в негодность стационарные сооружения и пути.

В окрестностях г. Курска обнаружено несколько могил, в которых зарыты трупы советских граждан, убитых немцами. На днях в урочище «Солышка» обнаружено 45 трупов жителей, замученных и расстрелянных гитлеровцами. Родственниками опознаны: главный кондуктор станции Курск Стефан Обуховский, жена военнослужащего Ольга Тюленева, начальник пожарной охраны завода Гавриил Беляев, рабочий кожевенного завода Александр Геленко, пенсионер Александр Гонимович, наборщик Василий Князев и другие.

В местечке Шуклинка обнаружено на 77 трупов мирных граждан, среди которых опознаны: крестьянин деревни Зукровка Василий Жилевков, председатель колхоза деревни Мешково Андрей Сергеев, кладовщик Касиновской МТС Петр Ларин, директор Белятинской МТС Георгий Хорошев, учительница Евдокия Лехтер и трое ее детей.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 МАЯ

и артиллерийской батарей противника. Советские летчики атаковали немецкую автоколонну и уничтожили 16 автомашин с солдатами и грузами. Снайперы Н-ской части за день истребили 43 гитлеровца.

Группа партизан отряда «Железняк», действующего в Минской области, заманивала немецкую казарму. Вечером, когда гитлеровцы вернулись с учений, партизаны ворвались в казарму и прилегающие к ней склады. В этот же день другая группа партизан взорвала большой железнодорожный мост. Партизанский отряд «Пламя» пустил под откос немецкий воинский эшелон. Уничтожены 9 вагонов с грузами и паровоз. В апреле месяце партизаны этого отряда организовали крушение 5 немецких железнодорожных эшелонов.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 293 немецкой пехотной дивизии Вернер М. рассказал: «В ноябре прошлого года во всех ротах был зачитан приказ Гитлера, в котором было сказано: «Не отдавать ни одного километра оккупированной территории и в течение всей зимы любой ценой удерживать занимаемые позиции». Каждый солдат обязан был расписаться в том, что он читал этот приказ. Вскоре началось русское наступление и немецкая армия была отброшена далеко на запад. Катастрофа под Сталинградом показала, что Россия становится все сильнее, а Германия, напротив, становится все слабее. За 22 месяца войны на востоке немецкая армия потеряла свои лучшие дивизии. На боееспособное пополнение сейчас рассчитывать нельзя. Среди прибывающего пополнения много пожилых и больных солдат, еще не оправившихся от ран. После одного неудачного боя, в котором наши подразделения понесли большие потери, сфрейтор Влуэр в беседе со мной заявил: «В победу Германии я теперь не верю».

Югославские патриоты разбили итальянскую часть. Партизаны захватили 2 миномета, 600 винтовок, 60 тысяч патронов и другие трофеи. В другом районе партизаны уничтожили 70 гитлеровцев и успешно продолжают развивать наступление против оккупантов.

10 мая, в 19 часов, в Актовом зале мединститута горком ВКП(б) и редакция газеты «Красное Знамя» созывают

Общегородское собрание партактива и работников низовой печати,

посвященное Дню печати.

В повестке дня «Задания печати в дни отечественной войны». Докладчик — ответственный редактор газеты «Красное Знамя» т. С. Черкасский. Пригласительные билеты — в райкомах ВКП(б).

Краткие указания по культуре картофеля в районе г. Томска

Ввиду имеющихся расхождений в технике культуры картофеля под Томском, публикуем имеющийся небольшой опытныи материал по этому вопросу.

Рекомендуемые сорта: Берлингенген, Корневский, Лорх, Ранняя роза.

Посадочный материал: Целые клубни, срезы верхушек клубней, обломанные с клубней длинные ростки (10—20 см). При высевании посадочного материала его надо хранить во влажном песке или периодически осторожно опрыскивать водой. Клубни и верхушки перед посадкой рекомендуется яровизировать (выдержать на свету при комнатной температуре).

Подготовка почвы: Глубокая перекопка участка на 25—30 сантиметров (желательно с осени); перекопанный с осени участок надо разборонить ранней весной граблями, а вспаханный весной боронится сразу же после перекопки. При основной перекопке рекомендуется внести удобрения: в первую очередь калийные (до 150 граммов зольи на квадратный метр), во вторую очередь, как менее необходимые, фосфорные и азотистые (навоз до 5 кгр. на кв. м. или аммонийную селитру до 20 гр. на кв. м.).

Время посадки: Когда почва на глубине 10 см. прогреется до 8—10 градусов Цельсия, т. е. приблизительно 15—20 мая.

Густота и глубина посадки: Между-рядья 50—60 см., расстояние между гнездами в рядах 30—35 см. (для целых клубней), 20—25 см. для верхушек и ростков; в гнездо кладется по одному клубню, по одной верхушке или по 2—3 ростка; глубина заделки 6—10 см. для целых клубней, 6—8 см. для верхушек и ростков.

Уход: Рыхление почвы тяпкой после дождя, чтобы не было корки; систематическая пропка участка по мере его зарастания сорняками; окучивание, когда растения достигнут высоты 10—15 см., второе окучивание через 15—20 дней после первого. Если дожди испортят произведенную окучку, то ее надо тотчас же повторить.

Время уборки: После высевания и отмирания ботвы, но не позже конца сентября (даже если к этому сроку ботва не завяла).

Способ уборки: Выкопка лопатой или плугом, выборка руками, предварительная просушка на поле или в помещении и уже после этого сылка на зимнее хранение.

Хранение картофеля: должны быть при температуре 1—3 градуса (не выше 5 градусов).

Доктор сельскохозяйственных наук профессор А. КУПЦОВ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 7 мая. (ТАСС). Агентство Афи передает, что сегодня утром американские войска вошли в Ферриавилль. Алжирское радио передает следующие

коммюнике штаба союзных сил Северной Африки, в котором говорится, что войска союзников проникли в предместьи Бизерты и Туниса.

ВОЙСКА СОЮЗНИКОВ ЗАЯЛИ ТУНИС И БИЗЕРТУ

ЛОНДОН, 7 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер при штабе вооруженных сил союзников в Северной Аф-

рике передает, что, по официально сообщению, Тунис и Бизерта заняты войсками союзников.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера английская авиация нанесла повреждения нескольким небольшим судам противника у французского побережья. Другие соединения успешно атаковали товарные поезда и баржи вблизи Дюнкера.

Получены сообщения, что в результате действий авиации союзников повреждены или повредили.

Во время последнего налета английской авиации на Дортмунд на город сбрасывалось каждую минуту по 4 бомбы весом в 1800 килограммов каждая. Налет на город был одной из крупнейших операций английской бомбардировочной авиации. На город были сброшены фугасные бомбы весом по 3600 килограммов и десятки тысяч зажигательных бомб.

По сообщению агентства Рейтер, с начала войны самолеты английской береговой обороны, осуществляя охрану свыше 5 тысяч караванов судов, нанесли 80 миллионов миль. За это время они атаковали 882 подводных лодки противника, сделали свыше 30 тысяч самолетовылетов и провели 1600 воздушных боев с неприятельской авиацией. За последние 2 года самолеты береговой обороны совершили более 1000 нападений на суда про-

тивника, из которых 287 уничтожили или повредили. При последнем налете американских самолетов на Антверпен были серьезно повреждены бывшие заводы Форда и компании «Дженерал моторс», выпускающие сейчас военные грузовики для Германской армии.

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, авиация союзников совершила налеты на ряд японских военных объектов на Новой Гвинее и острове Каи.

Ожесточенной бомбардировке и пулеметному обстрелу подверглись также японские военные объекты в районе Ханоя и Ханфона (Индокитай). В налете принимали участие китайские летчики. Причинены серьезные повреждения складам горючего, боеприпасов, докам, ангарам и другим объектам.

Американские самолеты атаковали японские позиции на Алеутских островах, острове Коломбангара и острове Изабель.

В нарсуде

В. Г. Полуектов работал начальником отдела сбыта на одном заводе, а его жена — продавщицей магазина ОРСа. Полуектов систематически приобретал через нее водку, спирт, вино и сбывал их на толкучем рынке по спекулятивным ценам. При обыске в его квартире было обнаружено 15½ литров водки и 3 литра спирта.

На суде Полуектов не признал себя виновным в спекуляции и заявил, что запас водки производила его жена, а он, якобы, даже не знал об этом.

Народный суд 2 участка Вокзального района отверг обвинения Полуектова, как явно неправдоподобные, и приговорил его за спекуляцию к 7 годам лишения свободы.

От прокуратуры Куйбышевского района г. Томска

За последнее время участились массовые злоупотребления хлебными талонами со стороны работников прилавка.

Продавец хлебного ларька швейфабрики Родикова Валентина Александровна систематически производила незаконный отпуск хлеба рабочим на много дней вперед, беря при этом половину себе.

Например, гражданин Долвитовой вырезала талон на 11 дней, а хлеб выдала за 6 дней, присвоив себе талон за 5 дней. Гражданка Огнетовой вырезала хлебные талоны за 10 дней, хлеба свесила за 7 дней, присвоив талон за 3 дня. Гражданка Родикова Валентина Александровна арестована, следствие закончено, и она предана суду.

Прокурор Куйбышевского района БУДИН.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ

Кинотеатр им. М. Горького

Новая музыкальная комедия

АНТОША РЫКИН.

Начало сеансов: 12 ч. 30 м., 2 ч., 3 ч., 30 м., 5 ч., 6 ч., 30 м., 8 ч., 9 ч., 30 м. и 11 час. Касса с 10 часов.

Опоздавшие на сеансы не допускаются.

По случаю ликвидации Томского автоотряда организациям, имеющим претензии, обращаться до 10 мая 1943 года. После 10 мая никакие претензии приниматься не будут.

Ликвидом.

Семья покойного Воронцового Петра Ананьевича выражает глубокую благодарность горкому партии, горисполкому и городскому отделению милиции (НКВД) за участие в похоронах и помощи, оказанную семье покойного.

ТРЕБУЮТСЯ:

Ст. бухгалтеры, бухгалтеры и машинистка. Обращаться в часы занятий к главному бухгалтеру Госбанка.

Секретарь-машинистка в бухгалтерии на постоянную работу. Обращаться: ул. Войкова, 22.

Срочно — старший лаборант. Обращаться: Томский индустриальный институт, к заведующему кафедрой общей и неорганической химии или его заместителю.

Г. ЕЛЬЦОВ.

Развивают подсобное хозяйство

На новом месте в Томске завод работает недавно — в прошлом году обязанности подсобного хозяйства не успели и лишь поставили на откорм свиней. Зимой уже их имелось до 40 штук. И вдруг свиная чума охватила поголовье...

Дни и ночи возились с больными животными заведующий хозяйством С. Б. Азимов и ветеринарный врач тов. Стояновский. И все свиньи выздоровели.

В этом году подсобное хозяйство развивается широко. В парниках уже засадили огурцы, помидоры и огородную рассаду, которой будут обеспечены и индивидуальные огороды рабочих завода.

Засеяно 7 гектаров овса, для картофеля подготовлено 8 гектаров земли. Подшефная Корниловская МТС дает для проведения сева машины: сеялку, картофеле-сажалку. Рабочей силой, транспортными средствами, жильем и продуктами питания хозяйство обеспечено.

В деревню Козлюкино послана рыболовецкая бригада в 10 человек, — улов пойдет членам коллектива, работающим на посевной.

На подсобном хозяйстве будут строиться жилой дом, коровник свиноводник, овощехранилище. Наряд на лесоматериалы и кредиты получен. Е. МРАМОРНОВ:

На индивидуальных огородах

Научные работники, служащие и рабочие Томского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта с 1 мая работают на своих индивидуальных огородах.

Государство должно быть освобождено от забот по снабжению населения продуктами питания с тем, чтобы снабжать в полной мере нашу героическую Красную Армию, наносящую сокрушительные удары по врагу. Обеспечить продуктами питания не только себя, но и оказать помощь районам, освобожденным от фашист-

ских мерзавцев, — под такими лозунгами работники института, засучив рукава, начали весенне-полевые работы.

Лаборант Ф. Е. Микеев за два дня выкопал со своей семьей 650 квадратных метров и частично посеял овощные культуры. Группа научных работников гг. Н. А. Мяцкова, М. Ф. Карасева, С. Р. Годлянов и другие выкопали по 400 квадратных метров и более и уже посадили ранние овощи.

В. КАЗАРИНОВ.

Председатель месткома ТЭМИИТа.

Советская молодежь в боях за родину

В огне отечественной войны со всей могучей силой проявились и закалялись лучшие качества нашей молодежи: железная стойкость в бою, непоколебимое мужество, несокрушимая воля к победе, готовность отдать свою жизнь за родину.

Тысячи юншей и девушек с первых же дней войны ушли на фронт и грудью встали на защиту родины. Слава героев-комсомольцев Лизы Чайкиной, Зои Космодемьянской, Иллы Кузина, Александра Чекалина, Ивана Черных и многих других разнеслась далеко за пределы нашей родины. Их героические подвиги — знают, зовущие молодежь к борьбе с немецкими оккупантами.

Секретарь Вокзального райкома комсомола гор. Томска Николай Башкинцев емело бьет врага по ту сторону фронта. Вот что пишет о нем одна из газет:

«Ни одна операция не прошла без его непосредственного участия. Его всегда можно видеть впереди своих бойцов. Так, недавно с группой в 10 человек он пробрался в Н-ский немецкий гарнизон, взорвал там мельницу, молотившую хлеб для немецкой армии. Через 3 дня он ворвался в немецкую пекарню, забрал и погрузил на подводы весь хлеб, а пекарню спалил».

Комсомолец создал, снарядил и послал на фронт целые комсомольские подразделения.

Родина в опасности, варвары топчут нашу землю, они издеваются над нашими

людьми, забрасывают зловойной грязью все, что мы любили, все, перед чем преклонялись. И наша молодежь с негодованием, полная ненависти к фашистскому врагу бесповоротно решила: драться не на живот, а на смерть, драться до полного разгрома врага...

Когда механик-водитель мощного танка Гергежко был тяжело ранен в живот, он, делая нечеловеческие усилия, продолжал управлять танком. Под гусеницами его машины трещали фашистские танцы, скрежетали немецкие срудия. Гергежко вывел танк из вражеского расположения, привел на сборный пункт и только тогда сказал товарищам о своем ранении. Танк Гергежко уничтожил в бою 600 гитлеровцев.

Кровопролитные бои происходят на Украине. В эти суровые дни комсомольцы-танкисты показывают чудеса отваги. Здесь гремит слава о лейтенанте комсомольца Алексея Шальгис уничтожившем в один день 8 вражеских танков, несколько противотанковых орудий и около 300 гитлеровских солдат.

Молодые бойцы свято помнят слова своих матерей:

«Сын, тебя я под сердцем носила, Я тобою гордилась любя. И со всей материнскою силой Я теперь заклинаю тебя: Бей врага! Над твоей головою Вьется русского знамени шелк. Каждый немец, убитый тобою, — Это — родине отданный долг».

На одном из участков фронта группа немецких танков и броневиков прорвалась в наше расположение. Два комсомольских расчета гвардейцев-бронешойников расчленили их на холмики. Принял неравный бой. На 4 комсомольцев с двумя противотанковыми

ружьями двигалось около 30 танков. Гвардейцы не дрогнули. Лавина гремящей стали обрушилась на них, но родная земля сберегла комсомольцев. 15 немецких танков запылали на поле неравного боя, остальные попятились. Четыре гвардейца-комсомольца — Беликов, Алейников, Болото и Самойлов отбили танковую атаку врага и сами остались живы.

У всех нас до сих пор свежа в памяти героическая оборона Севастополя. 250 дней фашистский зверь ломал свои зубы о севастопольскую твердыню. Ни с чем несравнимая стойкость и мужество севастопольцев! Сержант Шеляпин оказался один против 12 вражеских самолетов. Бесстрашный летчик вступил в бой, хитроумно заставил фашистов обстрелять друг друга и вернулся невредимым на аэродром, только его машина получила... 790 пробоин.

Сегодня в сердце каждого юноши и девушки особенно четко врежутся предсмертные слова, написанные рукой защитника Севастополя, комсомольца Владимира Коложného.

«Родина моя! Земля русская! Любимый товарищ Сталин! Я сын ленинско-сталинского комсомола, его воспитанник, дрался, как предкавказало мне сердце, истреблял врагов, пока в груди моей билось сердце. Я умираю, но знаю, что мы победим. Моряки черноморцы! Деритесь крепче, уничтожайте фашистских бешеных собак. Клятву воина я сдержал. Коложный».

Так бьет фашистских собак наша гордая, свободолюбивая, талантливая и жгуче-нерадостная советская молодежь. Так защищает она свое право на свободный труд, на счастливую юность.

Г. ЕЛЬЦОВ.